

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak:

<i>Helyben házhoz hordva:</i>	<i>Vidéken postai széküld:</i>
Egész évre . . . 12 frt	Egész évre . . . 14 frt
Fél évre . . . 6 "	Fél évre . . . 7 "
Negyed évre . . . 3 "	Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1 "	Egy óra . . . 1.20

Kiadóhivatal:

Az „Aradi Nyomdatársaság”, fűt 51. sz. a., hová hirdetések, előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok küldendők.

Hirdetések díja:

Hat h. petit sor egyszer . . . 6 kr | Bélyegdíj külön . . . 30 kr
Minden következőnél . . . 4 | Nyitási sora . . . 15

Szerkesztőség:

Az arad-csanádi egyesült vasutak palotájában, hová a lap szerkesztésével és közleményekkel intézendők. Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

A községi választások után.

Arad, deczember 19.

A községi képviselőtestület tagjainak vasárnap megejtett választása nem ütött ki szerencsésen az aradi szabadelvűpártra nézve. Számokkal mérlegelve a veszteség nagyságát, nem tűntetik föl jelentékenynek, a mennyiben a kilépett 15 szabadelvűpárti helyett 12 újra meg lett választva, s így a kedvezőtlen küzdelem sajátképen hárommal apasztotta a törvényhatósági bizottságban pártunk tagjainak számát.

Önámítás volna azonban e csekély különbséghez képest latolgatni veszteségünk súlyát.

Az újra választottak közül kimaradtak között előkelő, jeles tagjai vannak pártunknak, a kiknek bukása által erkölcsiben sokkal tetemezebbé alakul veszteségünk, mint azt a számok első tekintetre mutatják.

De a lefolyt választási, küzdelemben szenvedett vereségünket egész mivoltában az ellenzék taktikai győzelmé helyezi csak valódi világitásba. Ugyanis a város három választó kerületében az ellenzék hivatalos listája került ki tisztán a listából, és csupán a negyedikben sikerült a szabadelvűpártnak a saját jelöltjei közül egyet a baloldali lajstrom ellenében keresztül vinni. Sőt az I-ső kerületi választásban sem érvényesült a pártszempont. A vízvezetési ellenmozgalom és a hithű zsidóság harczott vállvetve a párt zászlaja alatt, s bár határozott nyereségnek tartjuk, hogy utóbbinak derék jelöltje tagjává lett a városi képviselő-testületnek, mégis az ellenzék győzelméül és saját pártunk vereségéül, nagy taktikai hibájául kell tekintenünk, hogy egy oly kerületben, hol az ellenzék számba nem jöhető kisebbségben van, utóbbi két jelöltjét a szabadelvűpárt jeles és kiváló tagjai ellenében keresztül viszi.

A szabadelvűpárt a szenvedett veszteségeket most már legalább annyiban igyekezzék javára fordítani, hogy a tanúságokat a vereségből levonja és jövőben hasznosítsa. Érdek, vagy tulhajtott ambíció lehet mótora ideig-óráig egy fortélylial kieszt sikerese mozgalomnak, de nem lehet lelke emberekből álló erkölcsi hivatottsággal bíró szervezetnek. Az aradi szabadelvűpárt — hogy hasonlaltal éljünk — egy sok kézen megfordult és koptatott, de teljes beltartalommal bíró érme, melyet — hogy új irás rajta megadja forgalmi becsét — újra kell önteni. Erről azonban alkalmilag többet, most arra szoritkozunk, hogy a lezajlott választási küzdelemnek alábbiakban adjuk választó képét:

Első kerület.

— Választási helyiség: Városháza, földszinti kisterem. —

Már e kerületben — mely tudvalevőleg egyéb választások alkalmával a legcsöndesebb szokott lenni — meglátszott, hogy ily heves összetűzés pártok, de még inkább egyesek közt, mint most, Aradon aligha fordult elő.

Kocsi kocsi után robogott a városháza jobboldali bejáratához. A folyosókon kortesek fogdosták el az arramenőket. Kapacitáltak kézzel-lábbal, kivált két jelölt érdekében, kik elkeseredett küzdelmet folytattak azért, hogy a köztörvényhatósági bizottságba juthassanak, de eredménytelenül, mert minden lehető és lehetetlen kortesfogással is az egyiknek 120, a másiknak pedig csak 67 voksot sikerült csipni, ami azonban nem volt elég az üdvösségre.

E kerületben Bing Vilmos volt a választási elnök, helyettese Rozsnyay Máttyás, jegyző Kádás Kálmán. Bizalmi férfiak: Tolnai János dr, Polgár Jakab, Niedermayer Tóbiás és Schwartz Jenő dr. Hatósági biztos: Green Nándor rendőrhadnagy.

Pontban 9 órakor kezdődött a szavazás. A voks képesek eleintén lassan szállingóztak, úgy, hogy fél tízig csak 2 választó szavazott le. Később gyors tempóban ment a szavazás. Négy órára, mikor a szavazást lezárták, 324 voks volt az urnában.

Ekkor a szavazólapokat összeszámolták s este fél 8 órakor elnök a következő eredményt hirdette ki:

Beadatott összesen 324 szavazat. Ebből a legtöbb szavazatok alapján megválasztottak:

1. Varjassy József 269
2. Schusztter Heurik 266
3. Kohn S. N. 207
4. Jánossy Demjén 195
5. Rozenberg Miksa 167
6. Ring Géza 167
7. Steinhardt Mór 164
8. Schwartz Jenő 160 szavazattal.

Szavazatokat kaptak még: Grünwald Ferencz (155), Bing Ede (149), Nemes Zsiga (120), Inkei Emil (100), Tones Ede (98), Tisztai Lajos (67), Pollák Vilmos (64), Kelli Lipót (20), Tenneser Pál (14) és Révész Adolf (7) szavazatot.

A kerület kilépő képviselői közül ezek szerint kimaradtak: Grünwald Ferencz, Bing Ede, Inkei Emil és Tenneser Pál.

Új képviselők: Kohn S. N., Rozenberg Miksa dr, Ring Géza, Schwaroz Jenő dr.

Tehát a számarány: 6 szabadelvűpárti, 1 mérsékelt ellenzéki és 1 függetlenségi párti.

(Ezelőtt volt 7 szabadelvű és 1 függetlenségi.)

Második kerület.

— Választási helyiség: Polgári fiúiskola. — Itt már mozgalmasabb volt a hangulat, mint az első kerületben.

A bejárat előtt az ellenzék kortesei kinalgattak czifrábnál-czifrább variánsu szavazólapokat. A folyosókon állandóan nyüzsgött a tömeg és kapacitáltak leginkább azok, kik a saját szakállukra jelölték magukat.

Csaknem minden szavazó alapos korrigálást tett a szavazólapokon s szövődtek szebb-nél-szebb intriguák.

Választási elnök volt Szalay Károly, helyettese ifj. Kristóry János, jegyző ifj. Lócs Rezső. Bizalmi férfiak: Purcell Béla br., Lamberger Lajos, Vizer Péter, Tóth Mihály. Hatósági biztos: Jókai Béla dr rendőrhadnagy.

Tizenegyóráig 120-an szavaztak le, délután 3 óráig 278-an. A zárórákor a kerület 574 választója közül 319-en adták be voksukat.

A szavazatok összeállítására fél 7-ig tartott, a mikor a választási elnök a következőkben hirdette ki az eredményt:

Beadatott összesen 319 szavazat. A köztörvényhatóságra beválasztottak:

1. Péterffy Antal 309
2. Heeger Ernő 306
3. Lukácsy Miklós 288
4. Szalay Károly 273
5. Marschall Lajos dr 255
6. Vizer Lajos 223
7. Szöllösy Károly 209
8. Bauer Gyula 207
9. Ravasz Imre 176 szavazattal.

Ezeket kivül szavazatot kaptak még: Avarffy Ferencz (170), Purezelli Béla báró (124), Kocsis Lajos (110), Lamberger Lajos (47), Rosmannith Albert (8), Janich Lipót (4), Tisztai Lajos (3) s mintegy negyvenen még 1-1-et.

Három szavazólap tisztán nemzetiségi jelöltek neveivel adatott az urnába.

Az eddigi képviselők közül kiestek: Berros Vida (megválasztott a IV-ik kerületben), Avarffy Ferencz, Kocsis Lajos, Stelli Károly.

Új képviselők: Szöllösy Károly, Vizer Lajos, Bauer Gyula, Ravasz Imre.

Pártállás szerint van jelenleg a kerületben: 3 szabadelvű, 1 mérs. ellenzéki és 5 függetlenségi.

(Ezelőtt volt 5 szabadelvű, 2 mérs. ellenzéki és 2 függetlenségi.)

Harmadik kerület.

— Választási helyiség: Kapa-utcai iskola. — A legérdekesebb küzdelmek egyike a harmadik kerületben folyt le.

Az ellenzék itt formálisan meghasonlott és tisztára elvesztette biggadságát. Elkeseredésében a legképtelenebb vádakkal huzakodott elő nemcsak az ellenpárt, de saját felei és vezértagjaival szemben is, minek az lett az eredménye, hogy Mitner József, a

függetlenségi nagyhangú népszónoka és egyik vezérfő a saját, de még inkább pártfelei kölcsönös intrikája miatt kibukott a városatyaságból a Millig Mátyás, a kerületi pártelnök is csak nehezen volt bevihető.

Nyomatott nyílt levelek, ezekre vonatkozó válaszok, vádak és panaszok jártak kézről-kézre egész délelőtt. Egyes okvetetlenkedő ellenzéki jelöltekkel szemben maga az elkeseredett párt foglalt állást, melynek elkeseredését még inkább fokozta az a körülmény, hogy a románok és szerbek nemzetiségi jelöltek mellett kardoskodtak. Jelölt pedig volt annyi, hogy minden választóra esett legalább is egy tuczat, ha több nem.

A Kapa-utca és környékének minden második háza kortestanya volt, hol a békétlenek játszották Petur bánt s szőtték az intriguákat fölös számban. A kortesek izgatottan kémleltek minden egyes érkezőt s egymás kezéből szedték ki a szavazásra jogosult polgárokat.

S a szűz-tiszta függetlenségi kerületből, mely eddig bevehetetlen vára volt az ellenzéknek, a szabadelvű párt elhódított egy helyet . . .

Választási elnök volt Remete F. Károly, helyettese Szontagh Gyula, jegyző Vannay Gyula. Bizalmi férfiak Keresztes Akos, Barabás Béla, Millig Mátyás és Szalay Mánó. Hatósági biztos Rámer István rendőrhadnagy.

Az első két órában mindössze 70-en szavaztak le, de később mozgalmasabb lett a terem, úgy, hogy d. u. fél 2-ig 317-en leszávaztak.

Óriási izgalom és érdeklődés közt elnök esti 7 órakor ezekben hirdette ki az eredményt:

Beadatott 263 szavazat. Megválasztottak:

1. ifj. Kriván János 236
2. Múlek Lajos 211
3. Reichner Ferencz 205
4. Don Constantin 198
5. Steiner Jakab 178
6. Millig Mátyás 150
7. Novotny Lajos 143
8. Meisztrovits János 124
9. Zöldy Jenő 114 szavazattal.

Szavazatokat kaptak még Mittner József (99), Dobrov József (94), Moldován János (68), Kabdebó János (52), Macsinik János (51), Raicu Száva (50), Rozvein Pál (48), Curticeán Lázár (45), Zikó János (44), Putarity (35), Stoll Károly (31), Tiszti Lajos (28), Bodea Gábor (20), Illics Arzen (17), Pepa György (17), Simon Jenő (7), Bilkey P. Mihály, Berczy Alajos, Kiss Ferencz 2—2, Grünwald Ferencz, ifj. Andrányi Károly, Vass Mátyás, Kneffel Lajos, Rácz Ferencz, Bogdán Pál, Regdon Sándor, Steigerwald Alajos, Jankovics, Csámszky, Floreszku, Kis Mita, Fitus József, Moverin Károly, Jovanovs még egy csomó ember 1—1 szavazatot.

Az eddigi képviselők közül kimaradtak Mittner József és Kabdebó János (ez utóbbi a IV. kerületben megválasztott).

Ujak: ifj. Kriván János, Zöldy Jenő.

Pártállás szerint: 1 szabadelvű, 8 függetlenségi.

(Eddig valamennyi függetlenségi volt.)

Negyedik kerület.

— Választási helyiség: Kossuth-utcai iskola. —

E kerületben volt a választási esélyek legsötétebb Afrikája . . . Hogy ki lesz megválasztva és ki fog elbukni, arra nem

fogadott volna még a legmerészebb fantáziával megáldott halandó sem . . .

Kora reggeltől késő estig csakugy nyüzsgött a Kossuth-utca. A választási helyiséget s a pártirodákat megszállva tartotta a szavazó és nem szavazó polgárság. Vot több mint 30 különféle szavazólap, de törítés nélkül alig ment be 60—70 a lepecsételt urnába.

A baloldalon nagy buzgalmat fejtettek ki egyes jelöltek s a pártérdek mellett, de a mozgalmak intézői, Barabás, Keresztes és Domonkos, minden erőlködésük dacára sem voltak képesek a kerület választóinak többségével elfogadtatni a pécskai importot. És így történt, hogy egyes függetlenebb gondolkozású baloldali szavazatának segítségével a szabadelvű párt egyik jelöltje saját pártjának egyhangú támogatása mellett szintén megválasztott és a függetlenségi párt listájának egysége Polónyi kiesése által csorbát szenvedett, ellenben a közügyek érdeke bizonyára csak nyert.

Különben e kerületben a szabadelvű párt legjobban tartotta magát, a mennyiben 63 teljesen érintetlen szabadelvű párti hivatalos listával szavazott le, a mi arról is tanuskodik, hogy erélyesen s egyöntetűen vezették a kerület szabadelvű pártjának akcióját. Kár, hogy a pártban itt is uralkodó általános apátia nem segítette győzelemre a szebb sikerre érdemes buzgalmat.

A választást Nikolits Péter elnök vezette, helyettese volt Szalay Béla dr. jegyző Moverin Károly, Bizalmi férfiak: Virágh Lajos, Szathmáry István, Barabás Béla dr., Domonkos Lajos. Hatósági biztos Bartók Kálmán rendőrhadnagy.

Miután ez a kerület a legnépesebb, természetesen, hogy itt ment leggyorsabban a szavazás. Déli fél 12-ig 226-an szavaztak le. Délután jött a választók zöme, különösen a gáji polgárság.

Általános érdeklődés közt, zsufolásig megtömött teremben este fél 9-kor az elnök a következő eredményt hirdette ki:

804 választó közül szavazott 483. Megválasztottak:

1. Barabás Béla 442
2. Keresztes Gyula 435
3. Hegedűs László 423
4. Kabdebó János 336
5. Domonkos Lajos 309
6. Kristóry Zsigmond 286
7. Böhm Lajos 239
8. Klein Ignác 216
9. Boros Vida 210
10. Jankovits György 203 szavazattal.

Szavazatot kaptak még a következők: Záray Ödön (200), Polónyi Mihály (181), Halmay Andor (173), Pekár Károly (166), Mittner József (160), Greiner Károly (159), Medveczy Ede (148), Regdon Sándor (40), Jankó János (37), Tennen Lajos (28), Puskar György, Olár Vazul, ifj. Drecesin, Plopu György, Moldován Sándor, Szucsú János, Orga János (26—26), Dobro Józsa (21), Barján Arsa, Gellényi Ernő (13—13), Szabó J. kép. ig. (10), Popovits Sebő (9), Kondorossy József, Prokupez Venczel, Wollák József, Embey Iván (7—7), Possert János, Maffei Géza, Tiszti Lajos (5—5), Vizer Lajos (3), Mosóczy Gábor, Múlek Lajos dr., Nyáry Vilmos, Ötvös Géza (2—2), Probszt Mihály, Szalay Károly, Domonkos József, Millig Mátyás, Gyulai István, Nikolics Péter, Jankovits János és ifj. Weisz Mór (1—1).

Kiestek a régiók közül: Pekár Károly, Halmay Andor, Greiner Károly.

Pártállás szerint: 2 szabadelvű párti, 1 mérsékelt ellenzéki, 7 függetlenségi.

(Eddig volt: 3 szabadelvű, 1 mérsékelt ellenzéki és 6 függetlenségi.)

Az eredmény számokban.]

Ha a vasárnapi választások eredményét tekintjük, pártállások szerint a következő statisztika állítható össze a kilépő s az újonnan beválasztott köztörvényhatósági bizottsági tagokról:

A kilépett képviselők közt volt tizenöt szabadelvű párti, három mérsékelt ellenzéki és tizenhét függetlenségi = 36.

A 36 hely betöltése után lett tizenkét szabadelvű párti, három mérsékelt ellenzéki és huszonegy függetlenségi = 36.

Tehát a szabadelvű párt vesztett három helyet a függetlenségi javára. Az eredmény a mérsékelt ellenzékre teljesen közönyös, a mennyiben sem nem nyert, sem nem veszített.

A szabadelvű párt választások által az első kerületből két, a másodikból egy s a harmadikkól szintén két tagját veszítette el a köztörvényhatósági bizottságban. Mind az öten derék munkásai voltak a bizottságnak, kik tehetségök, szakértelmük és önzetlen buzgalmuk által a város ügyeinek régi hű támogatói, segítői voltak. Midőn a párt-harcz őket azon térről, melyen oly hivatottsággal működtek, leszorította, — ámbár reméljük, hogy csak rövid időre — ezzel a városi képviselőtestület értelmi súlyán is nagy csorba esett, s mi, őszintén kívánjuk, hogy a közügyek javára minél előbb helyre üttessék!

Három lista.

— Nemzetiségi mozgalma. —

A vasárnapi képviselőválasztáson egyes izgatók által felbujtott románok és szerbek külön listával szavaztak.

Három kerületben is láttunk ilyen nyomtatott névjegyzéket, melyeken a jelöltek egytől egyig románok. A jelöltek közt ott vannak az oláh apostolok is, kik Bécsben jártak a császárnál.

Mint halljuk, a főapostol, Mangra Vazul, szombat este Ségában és Gájban népgyűlést hívott össze, melyen csekély számú választó, de annál több csöcselék vett részt. Mangra izgatta a népet, hogy csak román a nemzetiségiekre szavazzon. Még azon éjjel kinyomatták az ízt, sárga, zöld és kék színeket viselő apró listáikat.

A választásnál természetesen e külön listák óriási kisebbségben maradtak, dacára a bujtogatásnak, izgatásnak.

A második kerületben három szavazólap tisztán nemzetiségi jelöltekkel adódott be.

A harmadikban erősen forogtak a nemzetiségi listák, elannyira, hogy a jelöltek 40, 50, 60, sőt 90-en felüli voksot is kaptak.

A negyedik kerületben 26-ig bírták felvinni a nemzetiségi jelöltek.

Kuriózum kedvéért bemutatjuk a most említett három nemzetiségi listát:

I. (Szerepelt a második kerületben). Tracia Péter, Oncu Miklós, Plopu György dr., Suciu Aurél, Contea Tivadar, Csorogár Romulus, Otllakán Illés, Floreszcu György, Mangra Vazul, Pap Ignác.

II. (A harmadik kerületből.) Dobrov József, Moldován József, Raicu Száva, Don Constantin, Curticianu Lázár, Bodea Gábor, Rozván Pál, ifj. Macinic János, Pepa György dr.

III. (A negyedik kerületből.) Purcarin György, Olariu Vazul, Rozván Pál, Baricanu Arsa, ifj. Dreclin Alexa, Orga János, Plopu György dr., Moldován Sándor, Suciu János dr.

Mangráé k agitációja tehát nem vezetett eredményre. A három listán felsoroltak közül csupán Don Konstantin jutott be a köztörvényhatósági bizottságra, melynek ő már különben is hosszabb idő óta csendes, jámbor tagja.

getve. A kormányzó a lázadást erélyesen elnyomta.

Közgazdaság.

Szeszüzlet.

— Deczember 19. —

Valamivel kedvezőbb kereslet mellett ezen cikknek az ára a múlt héten változatlan maradt. Mai jegyzéseink: Készárú nagyban nyers szesz 0.25, kicsinyben 0.50 hordó nélkül, per 100 liter % beleértve 85 frt fogyasztási adót.

Budapesti gabnatözsde.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósításai. —

Budapest, decz. 19. d. u. 5 óra.

Gabona	Ár	Irányzat	100 kilogramm frt
Buza	bánsági	lanyha	7.30 — 7.8
	tiszavidéki	"	7.40 — 8.10
	pestvidéki	"	7.35 — 8.05
	fehérmegyei	"	7.35 — 8.05
	bácskai	"	7.40 — 8.05
Rozs	—	lanyha	6.25 — 6.45
	takarmány	szilárd	5.10 — 5.45
Árpa	égetni való	"	5.55 — 6.10
	sörfőzdei	"	6.30 — 7.50
Zab	—	szilárd	5.80 — 5.90
Tengeri	bánsági	szilárd	4.75 — 4.90
	másnemű	"	4.70 — 4.75
Kaposzta-repcze	—	szilárd	—
Köles	—	lanyha	4.10 — 4.25
	tavasza	lanyha	7.54 — 7.56
Buza	junius 1892	"	7.45 — 7.47
	ősze	"	—
Tengeri	máj.-jun. 1892	lanyha	—
Zab	szept.-okt. 1891	"	4.80 — 4.82
	Bpest sz. tavasz	lanyha	—
Kaposzta-repcze	"	ősze	5.49 — 5.51
	aug.-szept. 1891	lanyha	11.60 — 11.65

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru- és értéktözsden

Budapest, 1892. deczember 19.

Magyar aranyjárdék 6%	113.90
Magyar aranyjárdék 4%	100.55
Magyar papírjárdék 5%	121.—
Magyar vasúti kölcsön	—
Magyar keleti vasúti államkötvény I. kibocsátás	—
Magyar keleti vasúti államkötvény II. kibocsátás	—
Magyar keleti vasúti államkötvény III. kibocsátás	119.25
Magyar földtehermentesítési kötvény	—
Magyar földtehermentesítési kötvény záradékkal	—
Temes-bánáti földtehermentesítési kötvény	—
Temes-bánáti földtehermentesítési kötv. záradékkal	—

Aradvárosi

színház.

Évadbérlet
80. szám.



Havibérlet
18. szám.

Kedden, 1892. évi deczember hó 20-án:

A párisi élet.

Operette 5 felvonásban. Irták: Meilhac és Halévy. Zenéjét szerző: Offenbach. Fordította: Latabár Endre.

HELYÁRAK:

Kettős nagypáholy földszinten vagy első emeleten 7 frt. — Páholy földszinten vagy első emeleten 4 frt 50 kr. — Kettős nagypáholy második emeleten 5 frt. — Páholy második emeleten 3 frt. — Támlásszék (földszinten) 1. és 2-ik sorban 1 frt 20 kr. — Támlásszék (földszinten) 3. 4. 5. és 6-ik sorban 1 frt. — Támlásszék (földszinten) 7. 8. 9. 10. és 11-ik sorban 80 kr. — Első emeleten 1-ső sorban 1 frt 20 kr. — Első emeleten 2. és 3-ik sorban 1 frt. — Első emeleten 4. 5. és 6-ik sorban 70 kr. — Második emeleten 1-ső sorban 80 kr. — Második emeleten 2. és 3-ik sorban 60 kr. — Második emeleten 4. és 5-ik sorban 50 kr. — Harmadik emeleten 1-ső sor közepén 50 kr. — Harmadik emeleten közepén többi sor és oldalt minden sor 40 kr. — Karzatülés közepén 80 kr. — Karzatülés oldalt 20 kr.

Kezdeté 7 órakor.

Idegenek névsora Aradon.

— Deczember 19. —

Fehér Kereszt szálloda: Lukács Sándor magánzó, Szarvas. Szahariás K. birtokos és neje, F.-Gyarmat. In-cse Lajos magánzó, Nagyvárad. Tarek József magánzó, Borosjenő. Tausig Sándor magánzó, Kápolnás. Lövinger J. magánzó, Kápolnás.
Három Király szálloda: Argyelán János jegyző, Szin-tye. Bosnyák Imre birtokos, Holdmészes. Fehér Leontin jegyző, Deás. Moravék Elemér tanító, Kurtics. Belas Vá-rul lekész, Kétegyháza. Papp József kereskedő, Lippa. Vass szálloda: Weiss Adolf ékszerész, Budapest.

Légtüneti észleletek Aradon.

Hó és nap	Légnyomás milliméterekben		Hőmérséklet C°	
	legma-gasb	legalan-tabb	legma-gasb	legalan-tabb
Decz. 10	763.3	761.2	0.5	12.0
" 11	82.5	58.5	0.0	5.5
" 12	64.3	62.3	2.5	7.2
" 13	61.4	60.7	4.8	0.2
" 14	69.5	63.7	4.7	2.0
" 15	68.5	65.6	0.8	4.1
" 16	69.4	61.1	5.3	1.5

Hó és nap	Szél		Felhőzet	Csap.m.m.	Észrevétel
	iránya	erőss.			
Decz. 10	K.	3	félborult	—	—
" 11	N.	3	borult	14	havaz
" 12	DK.	6	borult	—	—
" 13	DK.	6	borult	1.7	este esik
" 14	EN.	3	félborult	1.5	reggel esik
" 15	EK.	5	borult	—	ködös
" 16	N.	6	félborult	ny.	reggel havaz

Posgay Lajos dr.

Felelős szerkesztő: **Vásárhelyi Béla.**

**Sikulai
almát**

és egyéb almafajokat
nagyobb mennyiségben
jutányosan

elárulit helyben (fő-ut 48. szám I. emelet.)

1015. 1-3.

Boros Beniné.

Árverési hirdetés.

Arad szab. kir. város árvaszékeinek 1892. évi deczember hó 12-en 4624. sz. a. kelt végzése folytán közhírré tetetik, miszerint Chotvas Gyula, Lezák Chotvas Aloizia és kiskoru Chotvas Lipót tőlajdonához tartozó az aradi 289. sz. tjkönyvben felvett Arad belv. Dezső-utcai 3. sz. ház és telek önkéntes nyilvános árverésnek (Urbányi Béla árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében) kitétetik, árverési határidőül 1893. évi január hó 7-ik napjának d. e. 9 órája kitűzetik.

Az árverési feltételek Urbányi Béla árvaszéki ülnöknél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Arad sz. k. város árvaszéke.

A városi tanács.

Diszlevélpapírok.

Karácsonyi és ujévi ajándékok!
kitünően felszerelt

papír-, rajz-, írószerekkereskedés és nyomda

Bloch H.

Andrássy-tér 18. szám.

Nagy választék diszlevélpapírok és Billet de correspondence, minden ujdonság, új iskolai bördök, rajzeszközök, festékszekerények, emlékkönyvek és számos cikkek nagy választékban.

Nincs elegánsabb és szellemesebb meglepetes mint egy doboz finom levélpapír és Billet de correspondence. A finomabb levélpapírok illattal vannak.

992 3-5

A lelegeánsabb névjegyek.

Igen mérsékelt árak.

BUDAPESTI HIRLAP

Főszerkesztő és laptulajdonos :

RÁKOSI JENŐ.

Belső dolgozótársak: Alexander Bernát, Balogh Pál, Balla Mihály segédszerkesztő, Balázs Ignác, Beöthy László, Béla Henrik, Berényi László, Bernáth István dr., Csapodi István dr., Ferrari Giuseppe (Turin), Flammarion Kamill (Páris), Herczeg Ferencz E. Illés Károly, Inczedy László, Kaas Ivor báró, Kern Aurél, Proff Kocsárd báró, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Somogyi Ede, Székely S. (Páris), Vasskó Elemér.

Zilahi Simon,
kiadóhivatali igazgató.

Csajthay Ferencz,
felelős szerkesztő.

Előfizetésre

hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasóközönséget

a Budapesti Hirlap 1893-iki évfolyamára (XIII-ik évfolyam).

Az ujságolvasás ma már közzsűgség. Az ujság értesíti és tájékoztatja a nagyközönséget mindarról, a mi nap-nap után a politika, az irodalom, a művészet, a gazdaság terén történik és úgy az egyeseknek, mint az összeseknek az érdekébe mélyen belevág.

A Budapesti Hirlap elmondhatja magáról habozás nélkül, hogy a hazai hirlapirodalom fejlesztése terén uttörő szerepet vitt és az ujságcsinálás mesterségében elsörendű tényezővé vált. A Budapesti Hirlap iskolát csinált arra nézve, hogy miként kell a nagy olvasóközönséget gyorsan, ügyesen és tetszetösen kiszolgálni és a szerénytelenség vádjára nélkül elmondhatja azt is, hogy az övé az érdem abban, hogy ma már a hazai nagy olvasóközönség alig lehet el ujságolvasás nélkül.

A Budapesti Hirlap e mellett soha sem ismert és nem fog ismerni néhola sem politikai, sem társadalmi kérdésekben részrehajlást. Mindig a tiszta igazságot keresi és mindig csak a tiszta igazság keresése sugalmazza politikai és társadalmi czikkeinek tartalmát.

A Budapesti Hirlap nem hivalkodik, mikor magáról hirdeti, hogy a legelterjedtebb ujság Magyarországon. Ezt mindenek, a kik e kérdés iránt érdeklödnek és a kiknek módjukban van a dolognak utána járni, kétségtelen tudják. És ez a körülmény az, a mely a Budapesti Hirlap-ot abba a helyzetbe hozza, hogy a legkiterjedtebb közösséget hozza létre az összes magyar intelligens olvasók közt széles e hazában és hogy e közönség igényeinek legtetézetebben megfelelhessen.

Budapesti Hirlap-nak vannak összeköttetései az egész világon; és pedig megbízható, szavahihető és lelkiismeretes megbízottak által és így információi mindig hivesek és becsesek; a mellet sem pénz, sem fásadságot nem kímél akkor, ha arról van a szó, hogy a hirlap szolgálat terén előkelő munkát kell végezni. Telegráf és telefon óriási tevékenységgel működik a Budapesti Hirlap szolgálatában és a mit a modern ujságcsinálás technikája a mai napig produkált, az mind meghonosul a Budapesti Hirlap keretében.



Most épül a BUDAPESTI HIRLAP ujságháza



a népszínház közelében, József-körút 5. sz. a nagy három emeletes ház Röck Szilárd-utczai oldalán. Ez a ház élő tanubizonyysága lesz annak, hogy mire viheti az az ujság, mely kedvence a nagy közönségnek, de egyttal tanuságot is tesz arról, mivé fejlődött már a hazai hirlapirodalom. Egy fényesen berendezett magas souterrain helyiségben lesz a nyomda mőhely, a hol **négy óriási rotációs gép** (közte kettő, mely egyszerre nyom, **főlvág** és hajtogat egy huszonnégy oldalos Budapesti Hirlap-ot) óránként 14—15.000 példányban szórja ki a lap egyes példányait és viszi föl transyportör segítségével a magas földszinti expedició helyiségeibe, melyek kiegészítöi a nagy bankok mintájára berendezett kiadóhivatalnak. Első emeleten tizenkét fényes szobában a szerkesztőség, második emeleten kényelemmel és czélszerűen berendezett nagy és tágas szedőtermek és a stereotípa, a harmadik emeleten megfelelő lakások.

Ilyen lesz a BUDAPESTI HIRLAP nagy, három emeletes háza,

a melybe a jövő nyáron, Isten segítségével, beköltözünk. A nagy és diszes hazai művelt olvasóközönség lekötözö partfogása bennünket abba a helyzetbe hozott, hogy a modern tehnikai vívmányaival fölszerelt kényelmes és saját otthonunkban csinálhatjuk azt a sokoldalú ujságot, melynek minden sorát a faj- és a hazaszeretet, az igazságérzet és haza és emberek iránt való kötelesség tudata diktálja tolunkba; mi ezt azzal akarjuk meghálálni, hogy olyan ujságot adunk a tisztelt olvasók kezébe, mely tökéletesség dolgában vetekedik minden hazai és külföldi társával. Ez a mi programunk, ez a mi ígérötünk és ez a mi törekvésünk most és mindenkorra; ujságot adunk a publikumnak csak, és iparkodunk jó és tökéletes ujságot adni.

Az előfizetési feltételek a következők:

Egy hónapra	1 frt 20 kr.	Félévre	7 frt
Negyedévre	3 „ 50 „	Egész évre	14 „

koronákban fizetve természetesen két koronát számítva egy forintra.

Legújabb regényünket, *Herczegi korona*, írta *Beniczkyne-Bajza* Lenke, melynek közlését december hó 6-án megkeztük s melyet a január hó 1-én belépő előfizetők is megkapnak és pedig az eddig közölt részt külön lenyomatban.

Helyben az előfizetésről szóló nyugtntványt az ujságkihordó viszi a házhoz, ennélfogva egyszerű telefonértesítés vagy levelezőlapon nyilvánított kívánsággal intézhető el az előfizetés.

Vidékről legczélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Czím:

Budapesti Hirlap kiadóhivatala, Budapest, IV., Kalap-utczá 16.